

鳗鱼饭、三文鱼饭、豚骨拉面、炸猪排……这家饭店包场请环卫吃“大餐”

包场干饭

“鳗鱼炒饭”“三文鱼炒饭”“日式拉面”“乌冬面”“炸猪排”……

11月9日中午，在奥体中心附近进行清扫工作的沈阳市浑南区龙马华清环卫公司的环卫工人难得地一起聚了个餐！

做东的就是兴隆大奥莱4楼的尚水寿司店。



忙碌了一上午，环卫工人吃上了热气腾腾的爱心午餐。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

张欣悦今年24岁，刚刚在兴隆大奥莱4楼开了家回转寿司店。

“我之前在其他地方也是做餐饮的，餐饮这个行当受天气的影响特别大；我就一直很感谢环卫工人、外卖小哥这些为我们服务的人。”小张表示。

9日上午，小张开车到饭店，“路上就看环卫工人都在路面上干活，好像这三天他们都没怎么休息，感觉他们太累了。到了楼下的停车场，路上积雪已经清差不多了，环卫工人正在清理轻轨上的积雪，我就过去和他们聊了聊。”

本来小张是想订点豆浆、奶茶给环卫工人的，“我一聊，发现工人们中午都是自己带

饭回到环卫所吃，如果除雪任务太重，可能连饭都吃不上。这种天气，又干了这么长时间的活儿，再折腾回去吃饭，我有点不忍心，就和他们负责人说，让他们中午到自家的店去吃饭。”

回到店里，小张先和商场打了招呼，然后和厨师商量中午给环卫工人准备什么午饭：“环卫工人都是叔叔阿姨，估计那些寿司那些日料他们吃不惯，就准备了一些主食：鳗鱼饭、三文鱼饭、豚骨拉面，海鲜乌冬面，再配上蔬菜沙拉、日式小菜、炸猪排这些。”

小张的小店只有10张桌子，为了让环卫工人们吃好，小张决定给他们开个专场。

中午11时40分，环卫工人们在管理员的带领下到了小张的小店。

一开始，工人们还有些不好意思；在小张的引领下，工人们纷纷坐下，小张开始给他们开餐。

“真是，都是没吃过的，那一碗面条，平时卖那么贵，咱也舍不得吃。不过是真挺好吃啊！”环卫队里的老大哥老王说，“太感谢这个店家了，我们干活更有干劲了。”

“明天如果他们继续除雪，我还继续请他们，我和厨师商量了，如果他们吃不惯，明天看看能不能做点炖菜。”小张介绍。

辽沈晚报记者 隋冠卓

雪压大棚眼看要塌
乡干部扛铁锹来扫雪



新民市姚堡乡党委书记董森带领乡干部帮村民除雪。新民市委宣传部供图

疾风、暴雪，40厘米厚的积雪重压在200多米长的果蔬大棚上，眼看要压塌！

铁锹、耙子，农户急得跳脚时，铲车推开齐腰深雪，乡干部扛着工具来帮忙了……

11月8日，一场暴雪席卷全省，沈阳新民的降水量更是在24小时内达到51毫米，为特大暴雪量级。新民市姚堡乡中腰堡村农户张玉兰家扣了两个大棚，为了防寒保暖，大棚上铺了厚厚的棉被，一夜暴雪过后，棚顶上积了40厘米厚的雪，重压之下面临坍塌风险。“棚里种的是油桃，已经投入了十几万元，这是一家人一年的心血，要是塌了可就全完了。”张玉兰家只有三口人，这么多的雪，根本忙不过来。

正着急时，姚堡乡党委书记董森也正在统计了解暴雪中各村农户的情况，听说这个险情，马上和乡长马彪一起带着乡干部开着铲车赶过去。

齐腰深的积雪，一路上铲车开道，把大棚外面清理出来后，他们又趴在大棚上，用铁锹和耙子一点点把棚上的雪拨下来。“这是个旧棚子，上面站不了人，只能从下往上清雪。”200多米长的大棚，10个人整整忙活了近3个小时，每个人的手都冻得通红。看着年轻人忙碌的身影，74岁的张玉兰既感动又心疼，烧好了热水，用背篓装上，为他们每人倒上一碗暖身子。

出门前董森特意换上的防水外套，也没能阻止雪水渗透，尤其是鞋子，冰凉的雪顺着裤腿落进去，里外都湿透了。下午再干活时，董森想了个办法，让所有在雪地里工作的人都把鞋子用塑料袋包上，外面再一层层缠上胶带，尽量与裤腿密封，既能保暖，又能防止进雪打湿。就这样他们帮了好几家村民除雪，给村路开道，一直忙到晚上8点才吃上晚饭，夜里直接睡在乡里，第二天又忙活起来。

董森介绍，姚堡乡现有冷棚1.2万亩，暖棚1000亩左右，主要种植葡萄、油桃、豆角和西红柿等，果蔬大棚是村民们重要的经济收入来源。

两天的暴雪，董森说：“我们基层干部会一直奋战在一线，尽快消除雨雪天气影响，保障群众安全出行、农户生产生活有序进行。”

辽沈晚报记者 闫柳

沈阳市总工会紧急拨付500万元 专项用于慰问奋战一线的环卫职工和执勤交警

为关心关爱奋战在全市迎战风雪一线的职工群众，支持保障全市抗击暴雪、防范灾害工作，沈阳市总工会紧急拨付500万元，专项用于慰问奋战在一线的环卫职工和执勤交警，并在全市范围内开展“迎战风雪 工会暖心”送温暖走访慰问活动。

11月8日18时30分，市总工会和市执法局工会领导对沈阳市和平区京和环境服务有限公司正在除雪的一线环卫工人进行了慰问。19时30分，市总工会和市公安局工会领导对和平区南京街中华路交通警察局中华岗执勤除雪人员进行了慰问。慰问组分别向奋战在除雪一线的环卫工人和公安交警送去方便面、暖贴、棉袜等慰问品。

与此同时，全市各区县（市）总工会按照市总工会下发的《关于开展“迎战风雪 工会暖心”送温暖走访慰问活动的通知》要求，有序开展专项送温暖活动。

辽沈晚报记者 周学芳



慰问中，市总工会领导为坚守岗位的一线职工送去关爱。

沈阳市总工会供图

为让地铁回家 他的军大衣冻成“冰大衣”

11月7日晚6时，沈阳下起冻雨，地铁10号线桑林子车辆段外，信号检测员曹猛的军大衣已经冻成冰大衣。每铲一下轨道道岔，就能听到军大衣胳膊肘处冰皮裂开的声音。在救援队到来之前，他和同事吴瑞为10号线列车顺利“回家”争取出宝贵的2小时。

11月7日，当沈阳地铁启动特殊天气应急预案时，应急除雪队的人员还在赶来的路上，曹猛和同事吴瑞立即拿起除冰铲和扫帚，前往车

辆段外的地面轨道，轨道上的转辙机已经结冰，他们先用冰铲除冰，再用扫帚将冰碴清除。“这个转辙机是用来改变道岔方向的，结束运营的地铁已经要经过这个才能顺利回家”，曹猛解释。但在当时，虽然戴着手套，双手很快就冻麻了，身上的军大衣也已经冻成冰，限制了身体的活动，在这种情况下，除冰2小时，相当于平时工作好几个小时，但23岁的曹猛并没有打退堂鼓，反而做好了奋战一夜的准备。幸而2个多

小时之后，应急除雪队来了，曹猛和吴瑞又回到了原本的岗位上，第二天一早才下班回家。

不止是曹猛，在接到暴雪预警后，沈阳地铁近两千余名员工迅速行动，开展除雪抢险及运营保障工作。除了在各车站视积雪情况定期清扫出入口积雪，在保障地铁正线安全运营的同时，场段除雪队还在夜间每小时进行巡视、除雪除冰，发现结冰情况及时进行打冰处理，确保不影响列车运行。

辽沈晚报记者 张阿春